
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ________DE 2020

(Do Sra. Tabata Amaral)

 

 

Requer  o  envio  de  Requerimento
de  Informações  ao  Ministério  da
Educação  sobre  diminuição  da
oferta  de  bolsas  efetivamente
distribuídas  em  editais  de
doutorado no exterior.

 

 

Senhor Presidente,

 

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal, e nos

artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados que, ouvida a

mesa,  sejam  solicitadas  informações  ao  Ministério  da  Educação  a  respeito  da

diminuição da oferta de bolsas em editais de doutorado no exterior.

Desse modo, solicitamos respostas aos seguintes questionamentos:

1. Por  que  razão  os  editais  17/2019,  20/2019  e  26/2019  sofreram  redução
significativa de bolsas a serem ofertadas? 

2. Considerando  o  período  de  pandemia,  a  Capes  está  levando  cursos  em
instituições  internacionais  por  meio  de  plataformas  EaD  nos  processos
seletivos de bolsas? 

3. Por que razão projetos como o ligado ao  Programa Antártico Brasileiro e o
edital  13/2020 iniciaram após os supracitados e tiveram tramitação normal,
enquanto  anteriormente  referidos,  que  já  estavam  em  curso,  foram
diminuídos em quantidade de bolsas ofertadas?

4. Como será feito o remanejamento do orçamento previsto para esses editais,
já que parte significativa do recurso não será executada?
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A pandemia impõe a todos a necessidade de adaptação e rearranjos. Ainda

assim, diversos alunos e pesquisadores colocaram suas expectativas em editais

que  estavam  em  curso  pela  CAPES,  em  parcerias  internacionais,  para  que

programas de doutorados fossem feitos no exterior.

Ocorre que, conforme ficou enunciado pelas perguntas, houve uma baixa na

quantidade  de  bolsas  efetivamente  disponibilizadas  nos  editais  de  números

17/2019, 20/2019 e 26/2019, o que não se aproxima ao que estava previsto nos

respectivos editais.

Numa forma de atender a necessidade de transparência e responsividade,

solicitamos a gentileza de esclarecimentos quanto aos critérios de diminuição tão

brusca de bolsas por edital bem como gostaríamos de entender qual será o destino

do recurso restante e que estava previsto para as bolsas que agora deixam de ser

executadas.

Ainda  nesse  sentido,  com  a  finalidade  de  informar  aos  pesquisadores

desamparados, gostaríamos de entender melhor o porquê de outros projetos que

não  se  relacionam  com  a  pandemia  terem  surgido  este  ano  com  previsão

orçamentária superior ao que seria necessário à efetivação dos editais 17, 20 e 26

de  2019.

Brasília,10 de julho de 2020.

Deputada TABATA AMARAL

(PDT/SP)
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